

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. 1 р. 50 и
На 6 м. 2 р. 75 и
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 и
На 3 м. 1 р. 40 и
На 6 м. 2 р. 50 и
На 1 г. 5 р. —

№ 217 (1085).

Вторник, 21-го сентября 1926 года.

№ 217 (1085).

Рабкоры Химзавода и г. Щегловска!

В субботу 25 сентября, в 6 часов вечера, в помещении горрайкома ВКП(б) ваша районная конференция.

На повестке конференции.

- 1) Отчет редакции «Кузбасс».
- 2) Доклад о работе рабкорских кружков и о стенгазетах.
- 3) Выборы на окружную конференцию рабкоров.

Приходите на конференцию аккуратно.

Редакция «Кузбасс».

ПЛЕНУМ КУЗНЕЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА

СОЗЫВАЕТСЯ 28-го сентября в городе Щегловске.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: 1) доклад о работе президиума окрисполкома; 2) доклад о бюджете на 1926—1927 год; 3) о едином сельско-хозяйственном налоге на 1926—1927 год; 4) доклад окрдревотдела и 5) разное.

Явка всем членам и кандидатам окрисполкома и заводделами обязательна.

Президиум.

Куда мы растем.

В прошлом году Госплан издал свои «Контрольные цифры», которые показывали, что с каждым годом государственная промышленность, государственная кооперативная торговля развиваются за счет частных, вытесняя их.

«Контрольные цифры» подвергались критике и были взяты под сомнение, как приукрашивающие действительность.

Теперь выясняется, что Госплан едва ли можно обвинять в неоправданном оптимизме.

Но во всяком случае, даже полностью доверяя цифрам Госплана, можно было сказать, что период (4 года НЭП'а) недостаточен для выявления направления нашего хозяйственного развития. В настоящее время мы имеем контрольные цифры на 1926-27 г., составленные с большой осторожностью. Что же мы видим?

В промышленности государство и кооперация владеет 82 проц. валовой продукции, а частные лица — 18 проц. Так же было и в 1925-26 г.

Мы почти не пускаем в ход новых заводов, так как они еще не отстроены; мы уже использовали все имеющиеся в нашем распоряжении заводы и все же доля частной промышленности не возросла. Новое строительство началось, и года через два оно даст себя знать в виде увеличения продукции. Торжество социализма

в промышленности бесспорно, ибо в его руках больше четырех пятых промышленности.

Если мы возьмем товарную часть продукции, то здесь найдем дальнейшее усиление социалистических элементов. Так, в 1925-26 г. на долю государства и кооперации приходилось 52,3 проц., а в 1926-27 г. — 54,5 проц.

Так обстоит дело с промышленностью и торговлей.

Спрашивается: имеются ли нормальные условия для роста государственных и кооперативных промышленности и торговли?

Да, несомненно, имеются. Денежная масса увеличивается только на 8 проц., тогда как товарная продукция — на 11 проц. Значит, червонец должен себя чувствовать тверже, солиднее.

В госбюджете будут созданы резервы. То же — с хлебом.

Оптовые индексы остаются на уровне 1925-26 г., но розничные должны пойти вниз, так как приказ СТО о повышении розничных цен протомаров уже проводится в жизнь, а хлебные цены значительно ниже прошлогодних.

Общее хозяйственное положение в 1926-27 г. предвидится такое, что ожидать изменения направления в хозяйственном развитии не приходится.

Хоть и медленно, но социализм вытесняет не только капиталистические уклады, но и докапиталистические.

Предложение Болдуина горнякам.

Болдуин предложил начать работу.

Шахтовладельцы навязывают свои условия

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). О письме Болдуина, с предложением горнякам начать работу, Кук заявил: «Это письмо носит такой характер, что я сейчас не могу ничего сказать по его поводу. Письмо будет рассмотрено на заседании исполкома союза 20 сентября. Шахтовладельцы задерживают мирное разрешение конфликта, они, повидимому, твердо решились навязать горнякам свои условия».

Условия Болдуина.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Ввиду отказа шахтовладельцев вступить в какие-бы то ни было общенглийские переговоры с горняками,

Оппозиция в КПГ обокроти лась.

БЕРЛИН, 19 (ТАСС). ЦК германской компартии заклеил известное заявление «по русскому вопросу» Маслоу и Рут Фишер, как выступление против единства партии.

Выяснилось, что сбор подписей заявлением производился самыми беззащитными способами. Вводная часть была присоединена к заявлению задним числом, без ведома подписавших заявление.

В кругах оппозиции растет возмущение против раскольничьих действий оппозиционных вождей.

Вопрос об оппозиционных вождах Уране и Вебере и других

Болдуин предложил горнорабочим возобновить работу на основании временных порайонных соглашений, предусматривающих увеличение рабочего дня, а также разрешение третейским судом споров о заработной плате.

Буржуазная печать о предложении Болдуина.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Буржуазная печать подчеркивает, в качестве основного момента нового предложения Болдуина, «необходимость жертв обеих сторон».

Жертвой со стороны шахтовладельцев печать считает необходимым согласиться на арбитраж, а со стороны горняков — отказ от общенглийского соглашения.

Орган рабочей партии «Дейли-Генерал» отказывается о предложении Болдуина в неблагоприятном тоне.

Повстанцы-курды разбиты.

ТЕГЕРАН, 19 (ТАСС). Печать сообщает, что правительственными войсками разбиты курдские повстанцы в районе Сердешта.

Колонтай полпред СССР в Мексике.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Полпредом СССР в Мексике назначен Колонтай.

Не забывайте о сберегательных кассах.

Работа сберегательных касс зависит полностью от отношения заведующего учреждением, в котором находится касса, взять к примеру: сберкассы при п/т учреждениях, станциях ж. д., отделениях госбанка и др. — все они больны одной болезнью — недостаточным вниманием к привлечению вкладчиков. Ведомственная работа совершенно вытеснила сберкассы от влияния зав. учреждениями.

Агитационно-популяризационная работа совершенно забыта и при выявлении что сделано, получается ответ — проведено несколько бесед и один два доклада за одиннадцать месяцев 1925-26 в лучшем случае и в худшем ничего. Отсюда нужно сделать, кому следует, вывод и преподать указания руководителям сберкасс, что нужно вернуться лицом к сберегательному делу.

Отсутствие разъяснений служат почти в полной мере ответом на слабое участие крестьянина и др. основных групп в сберкассах.

Повседневной своей работой советский аппарат приближен к массам для лучшего обслужива-

ния трудящихся. Частью этой работы служат кольцевые почты, которые являются проводником книг, газет и др. культурных нововведений в деревне. Эти кольцевые почты, продвинутые в деревню, ведут операцию по сберегательным кассам в качестве посредника почтовых учреждений, от которого получают маршруты следования.

Эти первичные звенья сберегательных касс должны быть больше использованы для практической работы по привлечению крестьян вкладчиков и лиц, купивших облигации 2-го крестьянского выигрышного займа.

В данное время наступил период реализации крестьянского урожая и платеж сельско-хозяйственного налога. К этим моментам нужно проработать вопрос о сберегательных кассах. Сельсовет, местный актив и интеллигенция должны стать застрельщиком в проведении бережливости и экономии в личном быту через сберегательные кассы и реализации 2-го крестьянского выигрышного займа.

Петельгузов.

В ИТАЛИИ.

Итало-румынский договор.

РИМ, 19 (ТАСС) Агентство Стефани сообщает, что итало-румынский договор о дружбе и сотрудничестве предусматривает взаимную дипломатическую и политическую поддержку договаривающихся сторон, в случае, если интересы какой-либо стороны будут поставлены под угрозу, вследствие насильственного вторжения извне.

Договор заключен на пятилетний срок. Договор не касается бессарабского вопроса.

В СССР.

Борьба с хулиганством в Одессе.

Хулиганы будут исключаться из профсоюзов.

ОДЕССА, 19 (ТАСС). Во всех рабочих клубах началась энергичная кампания по борьбе с хулиганством. Устраиваются показательные суды над хулиганами. В стенных газетах будут сообщаться фамилии хулиганов. Пыльным воспрещен вход в клуб. Профсоюзы подняли вопрос об исключении из союзов хулиганов.

Год заключения за драку в рабочем саду.

КНЕВ, 19 (ТАСС). Окружной суд приговорил к году лишения свободы нескольких хулиганов, устроивших в рабочем саду драку.

Концессионеры на Украине.

ХАРЬКОВ, 19 (ТАСС). Прибыли представители трех крупных германских фирм для переговоров о постройке на Украине коксовых печей и газовых заводов.

Одна фирма уже заключила соглашение на постройку в Донбассе 90 коксовых печей новейшей конструкции. Постройка печей обойдется в восемь с половиной миллионов марок.

Приехала делегация от французских железнодорожников и транспортников.

МОСКВА, 19 (ТАСС). 18 сентября приехала делегация революционных французских железнодорожников и транспортников, всего 9 человек.

Спрос на самовары.

НОВОСИБИРСК (Саброста). Рынок предъявляет усиленный спрос на самовары, наличный запас которых в магазинах значительно сократился.

По договору с промсоюзом, Сибторг должен получить в сентябре—октябре 5 вагонов самоваров и, кроме того, правление Сибторга на московском рынке закупает еще 5 вагонов. Этим количеством потребность рынка будет достаточно удовлетворена.

Протест ВЦСПС на варварство англичан в Вансиане.

МОСКВА, 19 (ТАСС). 18 сентября ВЦСПС послал в Лондон главному совету профсоюзов телеграмму протеста против варварской бомбардировки английскими

империалистами беззащитного китайского города Вансианя. ВЦСПС надеется, что английские профсоюзы присоединятся к этому протесту.

Деятельность московской конторы Сибторга.

В прошлом году в начале хлебозаготовительной кампании центральный потребительский рынок, в ожидании значительных товарных излишков хлеба в стране, равнодушно относился к предложениям хлеба из Сибири. Лишь в октябре рынок, под влиянием выявившихся истинных размеров урожая, стал интересоваться сибирским хлебом.

В этом году, как сообщил нашему сотруднику директор московской конторы Сибторга Краскин, мы наблюдаем обратную картину. В настоящее время уже определенно выявился интерес центрального рынка к сибирскому хлебу.

Ряд полученных московской конторой запросов с несомненной уверенностью подтверждает возможность заключать срочные сделки на сибирский хлеб.

Однако, сибирские торговые организации воздерживаются от заключения договоров до конца сентября, когда размеры урожая в Сибири будут окончательно определены.

Таким образом, перспективу сбыта сибирского хлеба надо считать вполне благоприятной.

Что касается операций по маслу, то в настоящее время ряд центральных пунктов (Москва, Иваново-Вознесенск и др.) испытывают большой недостаток всех видов масла, особенно экспортного. Сибторг лишен возможности в настоящее время должным образом реагировать на рынок. Значительного улучшения в снабжении рынка сибирским маслом можно ждать только к зиме.

Остановившись на вопросе снабжения промтоварами Сибири через Сибторг, Краскин сказал, что этот вопрос находится в полной зависимости от разрешения регулируемыми органами общих вопросов товароснабжения. В настоящее время снабженческие операции московской конторы Сибторга ограничиваются кустар-

ными изделиями. Металлотоварами (скобяными) отделения Сибторга до сих пор достаточно снабжались Павловским отделением московской конторы. В настоящее время отделение в Павлове ликвидируется и закупка скобяного товара будет производиться периодически.

Контора заканчивает в настоящее время закупку галантерейных товаров к осеннему и зимнему сезону. Галантерея закупается как у госторга, так и у кустарей. Ежемесячно контора будет получать для отделений Сибторга галантерейных товаров на сумму до 100000 рублей.

Что касается кустарной мануфактуры, то сбыт Сибторга показал, что ее реализация на сибирском рынке, ввиду высоких цен, проходит с значительными затруднениями.

Сиброста.

Спрос на сибирский хлеб.

НОВОСИБИРСК (Сиброста). На сибирском хлебном рынке отмечается усиленный спрос на хлеб со стороны уральских, северных и центральных фирм.

Многочисленные заявки поступают с Дальнего Востока. В соответствии с этим сибирские хлебозаготовители увеличивают свои планы. В частности, годовой план заготовок Сибторга увеличен на 25 проц., или до 7.000.000.

Сибторг в новом году.

НОВОСИБИРСК (Сиброста). Торговый план Сибторга на новый хозяйственный год установлен в 50.000.000 рублей на уровне текущего года. Решено пополнить ассортимент товарами широкого крестьянского спроса. В связи с усиленным строительством, прорабатывается вопрос о производстве торговли строительными материалами.

Готовьтесь к зимней работе.

На совещании политпросвета.

(Гор. район).

11 сентября на совещании политпросвета ячеек городского района был заслушан доклад о работе по политобразованию летом.

Выяснилось, что для закрепления политзнаний при ячейках создавались группы читок. Но работа этих читок была поставлена очень слабо: посещались читки недостаточно, а зачастую занятия их совершенно срывались. В некоторых ячейках читки существовали только на бумаге.

Летние формы массовой работы: прогулки в лес и поле, игры, физкультура применялись слабо. Только одна хозяйственная ячейка провела за лето прогулку.

Юношеские секции при рабочих клубах Химзавода и Кемрудника, хотя и были созданы, но и в их работе комсомол участвовал слабо.

Руководство работой добровольных обществ со стороны ячеек комсомола было далеко недостаточно. Зачастую ячейки отбирались только одним представителем.

Большими результатами самообразовательной работы также нельзя похвалиться. Читают газету регулярно только меньшинство комсомольцев, а остальная часть не может сносно разобраться в вопросах текущей политической жизни.

К предстоящей зиме комсомольская организация должна подготовиться заранее. Нужно будет озаботиться о своевременном подсыкании помещений для школ, запастись нужной литературой.

Почему слаба работа.

(Ячейка ВКП(б) Владимирской шахты.)

В партийном отделе „Кузбасса“ от 15 сентября была помещена статья „На что обратить внимание“ о работе ячейки ВКП(б) при Владимирской шахте.

Автор корреспонденции указывает на целый ряд недочетов в работе ячейки, но не дает практических предложений как их исправить.

Вся беда, вся слабость работы происходит от отсутствия помещения, где ее можно было бы развернуть.

Тогда как в цехе работает свыше 600 человек—красный уголок вмещает не более 25-ти человек.

Да и здесь во время получки все столы занимают для получения членских взносов и негде даже почитать газету.

Правда, для проведения общецеховых собраний есть еще одно помещение (раскомандировочная)—но и там может поместиться не более 60-70 человек.

Можно ли при таких условиях развернуть широко воспитательную работу?

Каким образом развернуть ее практически, должен указать автор заметки „На что обратить внимание“.

Максютов.

Не мешает обратить внимание на подбор работоспособного школьного совета, который мог бы действительно руководить работой школы.

Следовало бы создать, как вспомогательную форму комсомольской системы политобразования и, не терявшие до сих пор, группы читок.

Д.

Подготовиться следует заранее.

(Яч. ВЛКСМ ст. Белово).

В нашей ячейке постоянно что-нибудь не ладится, или секретарь ячейки попадет плохой или все исполбюро плохое.

Исполбюро, работающее сейчас, также не блещет качествами. Работой комсомольцы не заинтересованы, потому что не видят ее.

За лето в ячейку принят только один товарищ, а исключено за непосещение и недисциплинированность 10 человек.

Комсомольская работа заключается только в проведении общих собраний.

Многие из комсомольцев не знают устава союза, не знают, что непосещение собрания 3 раза выбывает из союза.

Вечеров самодеятельности не проводятся.

При такой ненадежности работы можно думать, что если бюро сейчас не возьмется за ум, то и зимняя работа будет хромать.

Свой.

Прикрепили 2 членов райкома.

(Шевелевская яч. ВКП Щелков. района).

Партийного руководства работой общественных организаций не чувствовалось.

29-го августа пленум районного комитета, по докладу шевелевской ячейки постановил прикрепить к ней двух членов райкома для непосредственного наблюдения и руководства.

Можно ожидать, что работа будет валажена.

П. М.

Подводим итоги.

(К перевыборам делегатских собраний).

Делегатских собраний работниц прошлого созыва в рабочих районах округа было организовано—15. Из них систематически работало 12 собраний, а остальные с перебоями.

Полностью закончили программу 10 делегатских собраний, 5 делегатских собраний—на 80-90 процентов.

Одной из основных причин не полной проработки программы является ее громоздкость. Программу, преподнесенную отделом работниц ЦК ВКП(б) с добавлением проработки вопросов 14 парт'сезда, без увеличения количества занятий делегатских собраний, проработать было невозможно.

Некоторые райкомы перешли на еженедельный созыв делегатских собраний, благодаря чему проработку сумели закончить.

Большим тормозом в работе являлась частая перемена руководителей. Так в Щелковском горрайкоме на Центральной шахте за зиму сменилось 5 руководителей собраний.

Кроме того, собрания созывались регулярно с тех мест, где были организованы первый год.

Партийное руководство работой делегатских собраний со стороны парт'ячеек было недостаточным.

Посещаемость делегатских собраний работниц в зимнее время колебалась от 40 до 80 процентов. С наступлением лета посещаемость значительно снизилась.

Здесь большую роль играет оременность работниц деть-

ми, недостаточная подготовка руководителей, а отсюда неумение заинтересовать делегатов, отсутствие подходящих помещений и т. д.

Все эти причины и отражались на посещаемости.

Посещаемости делегатских собраний не делегатками была большая.

В среднем, на делегатских собраниях было 45 процентов не делегатов.

С одной стороны это говорит о том, что делегатские собрания пользуются авторитетом среди женской массы, что работница и жены рабочих интересуются работой делегатского собрания, видят в нем определенную пользу.

Но с другой стороны добровольки мешают углубленной проработке программы, делегатки теряются между нами, руководитель не отличает делегатов от доброволок.

В дальнейшем этот вопрос следует проработать и за счет углубления массовой работы охватывать доброволок.

В области увязки программной работы делегатского собрания с практическими вопросами имеются достижения.

На делегатских собраниях, кроме программы ставились вопросы местного и кампанейского характера: вопросы о состоянии и задачах ЦРК, горсовета, рабочих клубов и т. д. Правда эти вопросы не всегда носили конкретный уклон, были случаи, когда говорили „вообще“.

В дальнейшем необходимо до-

биться большей увязки в программных вопросах с местной жизнью, чтобы местные вопросы были в соответствии с содержанием программных вопросов.

ДЕЛЕГАТКИ--ПРАКТИКАНТКИ.

Все грамотные и малограмотные делегатки были прикреплены для практической работы к различным организациям и учреждениям.

Практическая работа—это слабое место. Делегатки, в большинстве, в практическую работу не втягиваются. Заседание они посещают, на собрания ходят, да этим их работа и ограничивается.

Здесь сказывается, главным образом, слабое руководство со стороны партийных организаций и особенно со стороны руководителей тех организаций, куда прикреплены делегатки.

До сих пор еще нет ясного представления у руководителей о задачах и обязанностях прикрепленных.

Для улучшения работы прикрепленок проводились специальные совещания. На эти совещания приглашались представители общественных организаций.

Совещания привнесли наглядные результаты и в дальнейшем их нужно будет практиковать. Вопросы использования практиканток должны быть проработаны в тех организациях, куда прикрепляются делегатки.

Вторая форма практической работы—это работа секций. По округу при делегатских собраниях было создано 6 секций: три секции по охране материнства и младенчества и три секции кооперативных.

Остальные делегатки вовлекались в работу клубных кружков.

ДЕЛЕГАТКИЕ СОБРАНИЯ КРЕСТЬЯНОК.

По округу было организовано 71 делегатское собрание крестьянок. К концу года работало только 70 собраний, потому что в Прокопьевском районе из-за расформирования парт'ячейки одно собрание распалось.

Собирались два раза в месяц 34 делегатских собрания, а полностью закончили программу—23 собрания (или 32 процента). Остальные проработали программу на 50—60 процентов.

Программа делегатского собрания крестьянок не вполне соответствовала культурно-политическому уровню делегатов. Она не была достаточно популярной и простой по изложению. Была, например, такая тема как „перспективы международной революции“. Эту тему трудно осветить и деревенскому коммунисту, а не только малограмотной делегатке.

Посещаемость делегатских собраний крестьянок колебалась от 40 до 70 процентов.

Программная работа с жизнью деревни увязывалась. На собрания ставились вопросы работы местных организаций: кооперация, сельсовет, перевыборы комитетов взаимопомощи, организация ясель и другие кампанейские вопросы.

Для практической работы в организации и учреждениях было прикреплено 632 делегатки. В этой работе некоторое достижение имеется.

Но в большинстве случаев, со стороны организаций на прикреп-

ленных обращается мало внимания. Организации к практической работе делегатов относятся формально, работой их не руководят, отчетностей не спрашивается.

Результаты работы делегатских собраний сказываются в проведении новых методов переустройства и улучшения сельского хозяйства. Особенно на этот момент было обращено внимание крестьянок делегатов во время проведения посевной кампании. Делегатки были организаторами передовиками проведения этой кампании, привлекли активное участие в сортировке и протравлении семян.

В Красном и Кузнецком районах делегатки насадили корнеплода, производили посадку покательных огородов.

В Крапивинском районе делегатки организовали два машинных коллектива, которые приобрели две лошадки.

Кроме того, в течение лета, была проведена кампания дня делегатки и ясельная кампания.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ.

Основными задачами по работе среди женщин является: усиление и углубление воспитательной работы делегатских собраний, улучшение работы практиканток, больший охват массовой работой неохваченной массы крестьян.

Следует развернуть работу с активом, усилить выдвижение работниц и крестьянок в советские, кооперативные и профессиональные органы.

Кроме того, следует усилить руководство работой среди женщин со стороны райкомов и ячеек.

А.

На Прокопьевском и Ленинском рудниках.

Из жизни лесопилки.

(Прокопьевский рудник).

Здоровый смолястый воздух, вместе с криками лесовозов встречает вас при входе на лесопильный двор.

Каждое утро лесовозы выскребают начисто 10-15 подаваемых с бревнами вагонов или от 500 до 700 бревен и складывают их в штабеля.

Но недолго залеживаются бревна в штабелях. Некогда отдыхать. Рабочим нужно новое жилище.

Бревна внимательно обмериваются, чтобы не ошибиться, куда их дальше направить. Каждому бревну своя дорога. Часть идет на главные лесопильные рамы, которые в сутки употребляют 250 бревен, часть на круглую пилу, потребляющую в день 450 бр. и 10 проц. ежедневно оказывается гнилым негодным материалом.

Вот бревна размерены и лесоспусчки забирают те, которые идут в лесопильные рамы. Их вкатывают в здание лесопилки—туда, где бьется сердце производственного организма лесопилки.

Входишь за ними: шум, движение пестерен лесопильной рамы, жужжание строгательного станка. В глаза бросаются медленно движущиеся по рамкам бревна, в тело которых с жадностью впиивается семеридная зубастая пила и режет бревно по разному, начиная с однорезки и кончая 12-ю пилами, так, как надо ее хозяину рабочему.

Но не всегда она любит дерево, иногда кромсает и рабочего, когда он небрежно нелюбовно относится к ней.

В помещении работают 2 машины на 5 смер. Каждую смену пропускают 50 бревен в сутки—250 бревен. Из-под машины выходят плахи, идущие на постели полов, в шахту для прокладок, штреков.

Плаха вырабатывается до 1 тысячи шт. в сутки. Теса строевого—до 2 с половиной тысяч. Однорезки для крепей в шахту—до 1 тысячи штук в сутки и много брусьев различных сортов.

Все это происходит в верхнем корпусе помещения, а внизу—тишина.

Смолистая пухлая стружка тихо бежит по желобам, сгуживается в ящики и отвозится из помещения.

Как мы боремся с хулиганством и прогулами.

На Прокопьевском руднике хулиганство и прогулы имеют место. С ними ведется борьба. Вот маленький опыт.

В общежитии (барак № 139) живет человек 80-85 рабочих, из них—около 60 человек молодежи и мужчин среднего возраста. В этом числе есть хулиганы и прогульщики.

В общежитие попал рабочий Дудинцев. Он задумал жильцов

Не тратьте деньги.

На второй печи карьера Прокопьевского рудника происходит подача забутовочного материала в шахту.

Печь имеет угол падения 85 градусов. В забутовочном материале подаются большие куски камня—фунтов по 20. При падении с высоты в 30 сажен камни разбивают плахи. Через каждые три дня приходится ремонтировать. На ремонт затрачивается каждый раз до 200 р.

Зав. шахтой уже несколько раз говорили, что необходимо печь заполнить доверху и упорядочить спуск забутовочного мате-

Работает на лесопилке 86 человек.

За последнее время эти рабочие, осознавшие необходимость поднятия производительности труда, больше выпускают продукции. Больше работает машина. Вместо 477 часов работы в марте, в августе машина работала 742 ч. Вместо 40 часов (минимальное количество за шесть месяцев ежемесячного простоя) в августе простояла только 11 часов.

Норма выработки поднялась с 83 проц. в феврале до 130 проц. в августе.

В феврале распилено 7.594 бревна, а в августе—93 94 бревна. Последнее время меньше идет резка бревен на крепы в шахту и увеличивается выпуск строительного материала.

Но не только повышается производительность, растет и зарплата рабочих. Так, зарплата рамщиков увеличилась с 1 р. 88 к. ежедневно в марте до 2 р. 15 к. в августе; подрамщиков с 1 р. 50 к. до 1 р. 93 к.; строгальщиков с 1 р. 85 к. до 2 р. 34 к.; чернорабочие с 1 р. 43 к. до 1 р. 72 к. И только в отношении двух категорий опилщик и сторожей зарплата идет резкой кривой: март—94 к., май—1 р. 16 к., июль—75 к., август—80 к., что надо считать нормальным.

Есть и болячки в работе лесопилки. Основные болячки—несистематическая подача смазочного материала, нет мазуту и олифы.

Бывали моменты, когда рабочие были не уверены в том, что будет лесопилка завтра работать или нет. Отсутствуют запасные ремни, пилы для рам, нет подпалков, наждачных точил. Отсутствует персональная распорядительность и ответственность за распоряжения.

Вся ИТС распорядается. Все это чувствует лес пилка, бастует рама из-за отсутствия ремней, калечит своего друга рабочего, требуя рационализации в производстве—распорядительности администрации и необходимости с ее стороны чутко прислушиваться к поправкам и предложениям, которые вносит рабочий в улучшение процесса производства на лесопилке.

Е. Б.

Рекордная добыча угля.

10 сентября Ленрудник дал рекордную добычу угля основными шахтами. Добыто 101 тысяча пудов. Отправлено со старым запасом 126 тысяч пудов угля.

Славинский.

Ленинцы забыли о памятнике.

В течение ряда лет общественные организации Ленинского рудника собирались почтить память погибших рабочих в мартовские события.

Собрали деньги на памятник, устраивали субботники, рабочие дружно отзывались. И вот два года тому назад перед народом вырос памятник с чугунной доской героям восстания.

Памятник обнесли оградой, в которой разбили цветник, насадили деревья, сделали дорожки и поставили скамейки. Все как следует.

Открыли памятник с духовым оркестром. Открытие заснял фотограф, но потом о памятнике забыли.

Стоит теперь этот памятник и лишь ветер один знает, какую горькую думу думает он (вряд ли лестную для ленинцев).

Памятник оброс бурьяном. Местами почва осела, вместе с ней и оградка. Красные флаги отпались.

Где же строители? Где же общественное творчество и общественное внимание памятнику? Для чего же огород городили? Не для того ли, чтобы показать, что и у ленинцев есть памятник?

Нет, так не годится относиться к памяти тех, кто погиб за пролетарскую революцию.

Григорьев.

Хороший уголь дайте для квартир.

На Ленинском руднике по квартирам рабочих развозят угольную пыль или что то похожее на уголь, но только не уголь.

Летят «крылатые словечки» по адресу администрации. Но это не беда—они их заслуживают. Плиты-то вот топить нечем,—вот это обидное, в особенности шахтерам. Рвет, рвет день деньской хороший уголь, а на квартиру дрянь привозят. Деньги то берут за хороший.

Комар.

На Новостройке. 300 рублей на ветер.

В карьер 173 вер. Кольчугинской новостройки, в связи с усилением работ по погрузке балласта был усилен и прием рабочих. С увеличением рабочих, для них не стало хватать помещений. Рабочим приходилось ютиться на полу, в проходах барака или на дворе.

Завкарьером тов. Васильевский на просьбы рабочих дать им квартиры обещал, что для них будет выстроен новый барак.

Накопец, барак из тесу построили.

Но...на выстроенный барак местком 2 уч. вложил лапу. Выстроенный барак предложил администрации отвести под клуб. Это было сделано. Оборудована сцена, устроены скамьи и все необходимое. Клуб готов. Открыли. Устроили один спектакль и клуб опустел. Уже два месяца клуб на замке. А рабочие ютятся где попало.

Спрашивается: зачем же строили этот барак. 300 рублей выбросили на ветер безо всякой пользы как для рабочих, так и для администрации.

Гравий.

Химзавод за август.

Как выполнена производственная программа.

Кокс.

Выжечь кокса по заданию нужно было 13620 тон, фактически выжечь равняется 10596 тонн, что составляет 77,8 проц. Это значит, что производительность пала на 4,8 проц. в сравнении с прошлым месяцем.

Главные причины, тормозящие выполнение выжиги кокса: ремонт печей, несвоевременная подача вагонов, ремонт коксоступителя, недостаток и отсутствие электроэнергии, в связи с перегоранием трансформатора и несвоевременная подача кольчугинского угля.

Отправка кокса по нарядам выполнена на 77 проц.

Химпродукты.

Смоли выработано 411.899 кг.; аммиачной воды (сыр)—2 295.700 кг.; бензола сырого—75 062 кг.; толуола—4 630 кг.; легкого масла—122.952 кг.; среднего и тяжелого масла—100.779 кг.; антраценового масла с антраценом—67.679 кг.; антраценового масла—55 001 кг.

Добыча последнего выполнена по программе только на 51,9 проц. задания. Такая же картина с пеком, по программе было намечено 324 000 кг., фактически получили 179 938 кг., что равняется 55,5 проц.

Зато высоко прыгнула нефтя сырая, по программе 34 000 кг., а выполнили—70 085 кг., т. е. на 206,1 проц.

Чувствуется упадок антрацена прессованного. Задание было 14.000 кг., а выполнили только 3.600, т. е. 22,1 проц. Сельвент наф № 1 выполнен—на 47,7 проц., прессованный нафталин—на 159,4 проц.

Сбыт продукции.

Выполнение заказа на аммиачную воду на 25-26 год закончи-

лось и с августа мы уже посылаем ее газовому заводу в счет 26-27 операционного года.

Но не все химпродукты находятся в таком положении. Например: нелогруз 98 проц. бензола за предыдущие месяца настолько велик, что в этом операционном году мы не выполним заключенных договоров.

Но все-таки, особенно ходовых продуктов у нас к концу года не остается.

Зато имеются неходовые продукты, как-то: пек, сольвент, нафт, антрацен, толуол 98 проц. и т. д. Эти продукты грозят совершенным переполнением складов, и мы очудимся в неприятном положении. Уже приняты меры, ожидаются результаты.

Рабочей силы

за месяц принято 257, а убыло—67.

Прогулы

по коковому производству 0,4, по новым и капитальным работам—4,6 и на прочих работах—0,07.

Рекорд по прогулам за строительными рабочими. Среди их есть большое количество рабочих, пришедших из деревень, неосознавших значения нужного отношения к производству.

Несчастных случаев

за месяц имеем 8 легких и один смертельный, произошедший во время переустройки вагонов с рабочим сибиряком, которого придавило буферами.

Средний заработок

за август выражается: рабоче-го—43 р. 44 к.; младшего обслуживающего персонала—24 руб. 07 к. и служащего—95 р. 84 к. Всего зарплата выплачено за месяц 78.889 р. 40 к.

Арнольд.

Опять ненужная трата средств.

Потребовалось для строй-бюро АИК 30 человек плотников. Запросили их из Барнаула, но увидев того, что их потребовали телеграммой, вышло недоразумение, которое выяснилось только после того, когда плотники уже приехали, затратив свои средства для переезда, договорившись заранее об оплате труда, она потребовала через РКК отправить их об-

ратн в Барнаул, что обошлось в 1075 руб. 36 к.

Какая возмутительная картина. Неужели не смогли договориться иначе, как, при помощи телеграммы?

Надеюсь, что прокуратура примет меры к наказанию тех лиц, которые не умеют договариваться, как полагается.

Факт.

В Кузнецке.

Идем вперед.

Табачная артельная фабрика «Труд», начавшая свою работу при малых средствах, но при большой спайке членов артели и энергичной работе правления, становится на более крепкие ноги.

Фабрика «Труд» приобрела частную фабрику «Надежда» и с 20 сентября приступает к выпуску махорки, после непродолжительного перерыва.

В прошлом году махорка «Труд» имела хороший сбыт. Можно с уверенностью сказать, что и в нынешнем году качество махорки будет не хуже. Рынок сбыта обеспечен. При добросовестной работе правления артельная фабрика «Труд», единствен-

ная на всю Сибирь, сумеет показать, что может сделать кооперативное сотрудничество трудящихся.

В данное время членов артели 125.

Производительность фабрики 35 ящиков в сутки.

Оборудована фабрика хорошо и рабочие в смысле оплаты труда и обстановки находятся в подходящих условиях.

При котором имеется ленинский уголок, есть аптечка, есть книга жалоб.

Выбрана и ревизионная комиссия, которая должна также стоять на страже интересов артели.

В. К.

На постройке железной дороги к Тельбесу.

Против Кузнецка, на левом берегу Томи, начиная от станции Кузнецк, усиленным темпом идут работы по прокладке железнодорожного пути на Тельбес.

Много рабочих занято земляными работами.

Наконец, пристроились те сотни рабочих, которые еще ранней весной, сбитые кем то с толку, тянулись со всех концов СССР на постройку Тельбес завода.

С началом работ в жизни тихого Кузнецка назревает большой перелом, во что он выльется, покажет ближайшее будущее.

В. К.

Работа РКК

имеет огромное значение. Рабочие, пишите о ней.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

Новости дня.

ЗИМНЯЯ УЧЕБА НАЧАЛАСЬ.

20 сентября начались занятия во всех школах г. Щегловска.

В настоящее время проводится организационная работа по школьному самоуправлению.

Школы крестьянской молодежи и школа Кемрудника начнут занятия не позднее 1 октября.

ОКРУЖНОЙ СЪЕЗД МЕДСАНТРУДА.

20-го сентября в 5 часов вечера в профклубе открылся окружной съезд работников медсантруда.

На повестке дня: доклад правления; доклад окрздрава с докладом медиц. сети АИК и пр. **ПЕРЕЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ.**

С 1 октября союзом совторгслужащих проводится кампания перезаключения коллективных договоров и тарифных соглашений. Подготовительная работа начата.

НОНОКРАДЫ ОТВЕЧАЮТ.

В наруде 1-го участка на 8 октября назначено к слушанию дело граждан: Давилкина Сергея, Безлюдского Ивана, Сытина Павла и Бабанакова Михаила по обвинению в краже и скупке лошадей и в подделке документов.

ЛИКВИДАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ХЛЕБОПРОДУКТА.

Ввиду неполной загрузки по хлебозаготовкам других заготовителей, хлебопродукт в новом операционном году в хлебозаготовках не участвует.

Его часть заготовок разделена между Сельхозсоюзом и Ленсоюзом.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

За 18 сентября в адресном столе зарегистрировано прибывших 83 чел., ушедших—33.

Из них: иногородних прибывших—44 чел., ушедших—13 человек.

На Алтай.

(Из дорожных впечатлений).

В сентябре крайсовпрофом была организована месячная межсоюзная экскурсия на Алтай, в которую попали и представители Кузнецкого округа.

Настроение у экскурсантов было приподнятым.

Из окна вагона: — алтайские картины.

У станции Савушки, на повышенной степи, между скал светлеет Кольванское озеро. Оно окружено гранитными скалами причудливых форм, напоминающих разрушенные башни.

Местами скалы выветрились, образуя глубокие котлы и состоят из громадных глыб, положенных одна на другую.

Подъезжая к озеру, виднеется пляж.

Хочется полежать на горячем, не осеннем песке, искупаться в теплой прозрачной воде Кольванского озера.

Вблизи Кольванского завода, расположенного в долине реки Белой—главная вершина Кольванского хребта—Синюха (выше 1100 метров над уровнем моря).

С вершины Синюхи обширные панорамы; к западу на Камундинскую степь, к востоку на Тшпрецкие белки, а к северу от Синюхи, в широкой долине виднеется Белое озеро, из которого вытекает река Белая.

Не вдалеке скала „Очарованная“.

Особенно красивы виды на Каргонские белки, по р. р. Каргон, Кумир и Чарыш.

Взбираемся на горные вершины и попадаем в облако. Неприятно.

Но все же нас тянет выше и выше.

И вот наконец мы наверху: холодно, ветер, снег и дождь.

Виден весь Алтай.

Внизу: тепло, зелень, слышен шум горных рек, а здесь зима, нависли ледники.

В целом, экскурсия осталась довольны.

Экскурсантка.

Хроника.

К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ.

Для успешного проведения переписи, в последних числах сентября будет проводиться предварительный учет населения города Щегловска, Химзавода, Кемрудника, Ленивска и Кузнецка посредством составления списков домовладений и квартир лицами, назначенными окрстатбюро.

ОБСЛЕДОВАНИЕ СОЮЗА МЕДСАНТРУД.

На-днях председатель крайотдела закончил обследование Кузнецкого окрстатбюро союза медсантруд. Отмечена слабость работы некоторых низовых профячеек, слабое поступление членских взносов, а также недостаточно учета работа РКК. Производственным комиссиям почти совершенно не уделялось внимания.

Президиум окрпрофсовета продолженную союзом работу, при одном освобожденном работнике, считает достаточной. В резолюции предлагает правлению союза учесть замеченные обследованиям недостатки в работе.

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ.

В освободившееся здание окрпрофсовета помещена консульская окрздрава.

Окрсобес переведен в нижний этаж окроно на 13 квартале.

Разговоры-разговорчики.

(Парикмахерская Музыкантскою).

—Которая у вас праслуга эго, гр. Музыкантский, за полтора месяца?

—Гы—гы... пятая.

—Что так часто мевяет?

—А что не мевать, в союз проводить не надо, зарплату платить тоже не надо.

—А союз как?

—А никак!..

Перед призывом.

(Что должны сделать гражданские организации).

Призыв 1904 года рождения в ряды Красной армии по нашему округу начнется с 1-го октября и закончится 10 ноября.

Явка на призывные пункты, которых в округе два—Щегловский и Бачатский, в нынешнем году построена иначе, чем в прошлые года.

Ежедневно должна прибывать партия не больше 75 человек.

Сначала призываемые будут проходить медицинское освидетельствование. К жеребьевке допускаются лишь только те, которые не имеют льгот и которые медицинским освидетельствованием будут признаны годными для службы в армии.

Такой порядок избавляет призываемых от вторичной явки после жеребьевки на медицинское освидетельствование, как было раньше.

В то же время на призывных пунктах не будет большого скопления призываемых. Это должно послужить к изживанию безобразий: пьянства, дебошей; драк и т. д.

Каждому призывнику нужно явиться в назначенный для него день, чтобы не нарушать общего плана.

Нынешний призыв значительно облегчает обслуживание призываемых просветительной работой.

Агитпункт без особых затруднений, только при умелом подходе может фиксировать внимание призывника, с одной стороны, на получении призывником необходимых для него сведений о призыве, о жизни Красной армии, о жизни за границей, в СССР и т. д. и с другой стороны—на разумных развлечениях.

Но это не исключает необходимость широкого участия в агитационной и пропагандистской работе на призывном пункте гражданских организаций.

Они должны использовать ежедневно перемену массу призывников, для ознакомления ее со своей жизнью и задачами их дальнейшего строительства и познакомиться через призывников с бытом и запросами деревни.

Что же могут и должны сделать гражданские организации?

Прежде всего полезное и разумное зрелище: кино-картины, спектакли, экскурсии.

Клубы в течение призыва для партий призывников ежедневно (при каждой постановке кино или спектакля) должны забронировать места.

В клубах же должна быть налажена справочная работа о призыве. Нет сомнения, что помимо призывников, справки будут вводить и не призываемые.

За время призыва (это касается Щегловского окружного пункта) необходимо провести три-четыре экскурсии в производство.

Радио-приемники также должны быть использованными для развлечения призываемых.

В красных уголках нужно будет усилить массовую работу. С призывниками необходимо провести несколько вечеров вопросов и ответов.

Стенгазеты должны отразить кампанию призыва. Номера в начале призыва должны быть посвящены задачам призывников, Красной армии, характеристике международного положения и т. д. Номера в конце призывной кампании—что рабочие ждут от призывника, как они должны призывников отправлять в армию и что практически рабочими того или иного цеха, чья стенгазета, сделано в призывную кампанию.

Когда призванных будут отправлять в армию, гражданским организациям необходимо, как следует, организовать революционные проводы. Значение этих проводов огромное. К ним необходимо приковать внимание взрослых рабочих, рабочих, комсомольцев и пионеров. Н. В.

Ответственный редактор

Е. Д. ГОЛОВА.

Поправка.

В № 215, в заметке „Расширение оборота ЦРК“ вкралась опечатка: напечатано „ЦРК предполагает расширить оборот с 2300 руб. до 2700 руб.“ Следует читать „ЦРК предполагает расширить оборот с 2300.000 руб. до 2700.000 руб.“

Товарищ!

ПОДПИШИСЬ НА ГАЗЕТУ „КУЗБАСС“

с 15-го сентября.

Подписка принимается в конторе редакции, в экспедиции Кемрудника и разносчиками газеты.

Извещения.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ.

22-го сентября с. г., в 6 часов вечера, в новом помещении окрисполкома, созывается заседание финансово-налоговой секции горсовета.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: 1) рассмотрение отчета об исполнении бюджета за август и о предположениях на сентябрь, 2) доклад налогового П/О ОФО о местных городских налогах и сборах на 1926—27 бюд. год.

Членам секции нужно прибыть без опоздания.

Бюро секции.

СЕГОДНЯ, в 6 часов вечера, в помещении Щегловского профклуба созывается вторично пленум горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) утверждение гор. бюджета; 2) о приеме детей в школы; 3) о благоустройстве города и 4) о жилищных рабочих и служащих. Явка членов и кандидатов пленума обязательна и без опоздания.

Президиум горсовета.

Подписка на центральные газеты

принимается на Химзаводе и Кемруднике экспедицией редакции газеты „Кузбасс“ в помещении, где был раньше завком (барак № 81).

Контора газеты „Кузбасс“

Объявление

Кузнецкого Окружного Военного Комиссариата.

Гор. Щегловск.

20 сентября 1926 года.

Все бывшие сотрудники органов ВЧК и ОГПУ (территориальных, особых, транспортных и пограничных органов ОГПУ), прослужившие в таковых не менее года и уволенные после первого января 1920 года, проживающие на территории Кузнецкого округа Сибирского края, обязаны явиться в Кузнецкий окружной военный комиссариат (гор. Щегловск, Советская № 19), для определения отношения их к воинской повинности в следующие сроки с 9 до 14 часов:

а) проживающие в гор. Щегловске 24 и 25 сентября.
б) в сельских местностях районов округа 1, 2, 4, 5 и 6 октября 1926 года.

Явка не подлежит:
а) лицам, прослужившим в органах ВЧК и ОГПУ менее одного года и уволенным до первого января 1920 года.

б) лицам, состоящим на учете по приказу РВС СССР № 832-147 от 1924 года.

в) лицам, служившим только в войсках (не в органах) ВЧК, ВНУС, ВОХР и ОГПУ.

г) лицам, медицинского и ветеринарного состава.

Окружной военный комиссар Зыкин.

Начальник мобилизационного отделения Чечулин.

ПРАВЛЕНИЕ

Кемеровского ЦРК доводит до сведения всех пайщиков, что на время учета будут закрыты магазины в следующие дни:

магазин № 4—19—22 сентября,
" № 3—26—29 "
" № 5—29—30 "
" № 1—с 29 сент. по 2 окт. вкл.
" № 2—3—6 октября
" 6—1 октября.

К-Т 447—3

Правление.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

При редакции газеты „Кузбасс“ организовано консультационное бюро.

Просим читателей, которых волнуют те или иные вопросы, присылать их в редакцию газеты.

Ответы будут даваться на 4 странице, в отделе „Наши ответы читателям“.

Редакция.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

Ул. лич., выд. Щегловск. УАО на имя Мурзина А. И. 904	Уч. кон. кн., выдан. Красным риком на имя Купцова Н. П. 646
Расч. кн. за № 1470, выд. Кемеров. рудоупр. на имя Яковенко И. О. 905	Регистр. карт., выд. Усть-Соснов. риком на имя Анкудинова Г. Х. 647
Кв. за № 355311, выд. Кузнец. ОФО на имя Спиридонова С. С. 906	Выпись о браке, выдан. Прокоп. риком на имя Боркова В. М. 648
Пасп. за № 380, выд. Щегл. умялиц. и профбилет, выд. Кемеров. рудокомом С. Г. 907	Уч. воен. кн., выд. Кемеров. риком на имя Митрофанова А. К. 908
Чл. кн., выд. Кемеров. ЦРК на имя Куликова Г. А. 644	Кв. в приеме на хран. пасп., выдан. Кемеровск. раймялиц. на имя Федосова П. С. 909
Допризывн. карт., выд. Красным риком на имя Глядинцева К. В. 645	Уч. воен. кн., выдан. Н. Николаевск. УВК на имя Бабанова С. И. 649

Гор. Щегловск Типография, Издательства „Кузбасс“